

# 拉萨市暖心燃气热力有限责任公司： 供暖设备让老年人暖身更暖心

拉萨融媒讯(记者杨璐、胡蓉)日前,拉萨市暖心燃气热力有限责任公司和拉萨市暖心燃气热力设备销售有限公司联合开展了“一份关怀暖人心 企业奉献情更深”活动,向城关区洛欧老年人日间照料中心和策门林老年人日间照料中心捐赠了一批供暖设备,以实际行动为老人们送去温暖与关怀。

在城关区洛欧老年人日间照料中心活动现场,气氛热烈而温馨。活动中,拉萨市暖心燃气热力设备销售有限公司分别与两家日间照料中心签订了捐赠协议,此次捐赠涉及电供暖面积405平方米、供暖房间18间、电散热器31组,捐赠设备及安装费用共计7.59万元。这些设备采用了先进的节能技术,不仅能够有效提高供暖效率,还能显著降低能耗,为两家日间照料中心节省运营成本。

“用供暖设备的时候把插头插上,然后按红色开关就好了,供暖设备上面不能烘干衣服,出门的时候记得把插头拔掉……”活动中,为了让老人们更好地了解和使用新设备,工作人员不仅详细讲解了供暖设备的各项功能和操作方法,还安排现场操作体验环节。老人们兴致勃勃地参与其中,亲自上手体验新设备,并在使用过程中积极提问。面对老人们的疑问,工作人员耐心细致地进行了解答,确保每位老人都能熟练掌握新设备的使用方法。此次捐赠活动不仅解决了老人们在取暖方面的实际困难,还传递了党和政府对他们的关爱,展现了拉萨市暖心燃气热力有限责任公司作为国企的责任与担当,也为促进本地养老事业的发展贡献了积极力量。下一步,该公司将积极履行社会责任,为关爱老年人、助力养老事业发展作出更大的贡献。



图为工作人员正在向老人们讲解供暖设备的功能和操作方法。

拉萨融媒记者 杨璐摄

日间照料中心老人卓嘎说。

“现在天气越来越冷,拉萨市暖心燃气热力设备销售有限公司给我们送来了供暖设备,让家里更加暖和。这份温暖,不仅带来身体上的舒适,更让我们感受到了党和政府对我们的关注和关爱。”城关区洛欧老年人

量。下一步,该公司将积极履行社会责任,为关爱老年人、助力养老事业发展作出更大的贡献。 “接下来,我们会尽快安排工作人员到两家日间照料中心把供暖设备安装好,让老人们更早享受来自企业及社会的温暖。希望通过我们

的努力,能够让老人们度过一个温暖的冬天,也希望更多的企业和社会力量能够加入到关爱老年人的行列中来,共同为老人们创造一个更加美好的晚年生活。”拉萨市暖心燃气热力设备销售有限公司总经理周虹说。

## “护‘未’成长先学法、当好教师法先行”专题讲座举行

关爱未成年人 用心呵护成长

拉萨融媒讯(记者刘梦婕)为进一步加强校园安全,普及法律、安全知识,关爱青少年和教师队伍心理健康,提高青少年安全意识和自护能力,近日,城关区教育局、城关区人民检察院在城关区海萨小学联合开展“护‘未’成长先学法、当好教师法先行”专题讲座。

培训中,城关区人民检察院第四检察部主任罗凌,从预防未成年人犯罪、拒绝校园霸凌等方面,结合身边的真实案例,用通俗易懂的方式,以案释法,为海萨小学全体教师解读了一个个生动鲜活、触目惊心

的未成年人犯罪案例,强调了加强预防未成年人犯罪和提高未成年人自我保护意识教育的重要性和紧迫性,鼓励广大教师成为法治社会的积极倡导者和实践者。

罗凌说:“城关区人民检察院第四检察部负责城关辖区未成年人检察工作,我们也在打造‘格桑梅朵护未队’检察工作室品牌,平时除完成日常的检察业务工作之外,格桑梅朵护未队一直在加强未成年人的犯罪预防和治理工作,检校合作工作开展之后,我们联合教育部门持续开展针对老师、学生、家长的各种形式的法治宣传互动,希望通过检察机关的努力,能够更好地保护未成年人,增强未成年人的法治意识,降低辖区内未成年人的犯罪率。”

教师是青少年健康成长的护航

者之一,为帮助广大教师提升应对青少年心理问题工作的能力,切实做好未成年人保护工作,拉萨市实验幼儿园教师、中国家庭教育学会会员次达瓦结合自身工作经验和实例,为教师们分析未成年人犯罪的心理诱因,提供切实有效的应对办法。同时,次达瓦还呼吁广大教师不断提升自身法治素养,更好预防与矫治未成年人犯罪。

“希望老师们一定要重视学生的心理健康,刻不容缓。如果要制止、预防未成年人犯罪,就必须从小学、幼儿园开始进行相关教育,家长、学校以及未成年人自身都要了解相关的知识。这也是我们到学校开展相关课程的目的所在。”次达瓦说。

通过本次培训,教师们对未成

年人保护法、强制报告制度等有了更全面的认识和理解,增强了保护未成年人的责任感和使命感。大家纷纷表示,在今后的工作中,将严格遵守强制报告制度,密切关注青少年身心健康,及时发现和报告未成年人遭受侵害的情况,为青少年的健康成长保驾护航。

城关区海萨小学思政办主任刘潇絮说:“聆听了培训课后,我觉得思政教育是一项很重要的工作。现在我们在开展家校共育工作,后期也会继续跟进。同时,更加注重学生原生家庭的调查了解以及沟通,如果遇到有什么困难的问题也会及时联系上级部门,邀请专业的老师给我们做出指导,希望把家校共育这方面工作做得更好。”

## “畅游西藏·体验曲水”系列活动之“曲水流觞”首届诗歌会举行

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)10月18日上午,“畅游西藏·体验曲水”系列活动之“曲水流觞”首届诗歌会在曲水县才纳乡举行。此次活动通过艺术形式,展示曲水旅游景点的独特魅力和文化内涵,进一步提升曲水文化旅游资源的知名度和影响力,推动文旅产业的深度融合。

诗歌会在国家非物质文化遗产“协荣仲孜”中拉开帷幕,活动现场,来自区内外的文学爱好者齐聚一堂,大家满怀激情地以汉藏双语朗诵一首首诗歌佳作,这些作品取材广泛,涵盖了自然风光、人文历史以及独具特色的民俗风情。

诗歌朗诵者索朗央吉说:“此次诗歌会让大家以诗歌的方式去认识曲水、感受曲水。现场,我看到了不同年龄段、不同职业的人因为诗歌

而相聚,令人非常感动,也很荣幸能够参与其中。”

评委们专业的点评不仅为参赛者提供了宝贵的建议,也激发了更多文学爱好者的创作热情。随后的颁奖仪式将活动推向高潮,对优秀作品及表现突出的个人进行了表彰,让每一位参与者都收获了满满的成就感与荣誉感。除了诗歌朗诵外,活动还穿插了丰富多彩的艺术节目,让观众在悠扬旋律中感受艺术的魅力。同时,特邀书法家现场挥毫泼墨,题写美好祝愿,为活动增添了文化韵味。

“此次‘曲水流觞’诗歌会共有233人投稿,收集诗歌243首。活动的举办不仅为曲水文化旅游事业发展注入了新的活力,也为诗人和文学爱好者提供了一个展示才华的平



图为文学爱好者们正在现场朗诵诗歌。

台,同时为推动文旅产业深度融合提供了新的思路 and 方向。我们将继续加大文旅资源的开发和宣传,吸

引更多的游客来曲水游玩、打卡,共同感受这片土地的独特魅力。”曲水县文旅局局长次仁拉姆说。

## 林周县卡孜乡托门村驻村工作队组织党员代表观看《文成公主》大型实景剧

拉萨融媒讯(记者次珍通讯员巴桑罗布)近日,林周县卡孜乡托门村驻村工作队组织党员代表观看《文成公主》大型实景剧,进一步深化民族团结进步教育,铸牢中华民族共同体意识。

随着夜幕降临,托门村的党员代表30余人集体观看了这部“从盛世走来,在盛世中绽放”的民族团

结壮美史诗。舞台上,灯光璀璨,布景宏大,仿佛穿越千年时光。《文成公主》大型实景剧以其独特的艺术魅力,生动再现了唐朝文成公主远嫁吐蕃的历史场景,展现了唐朝与吐蕃之间的友好往来与文化交流。

村民次吉说:“通过观看《文成公主》大型实景剧,让我对历史和文

化的传承有了更深刻的认识。文成公主远嫁西藏,不仅为汉藏文化交流打开了通道,也使得西藏的文化得以传承和发展。”

在观看过程中,大家不仅被故事情节深深吸引,更被其中蕴含的深刻内涵所触动。“组织此次活动,非常有意,不仅是一次文化的盛宴,更是一次心灵的洗礼,让我们深

刻地认识到民族团结是国家繁荣昌盛的基石,是各族人民共同的责任和使命。”村民顿珠说。

托门村驻村工作队将以此次活动为契机,继续带领广大农牧民群众铸牢中华民族共同体意识,加强民族团结进步教育,开展更多类似的文化交流活动,让民族团结之花在托门村绽放得更加绚丽多彩。

## 江苏省全体援藏干部人才大会召开

拉萨融媒讯(记者王泽江)10月19日,江苏援藏前方指挥部在拉萨市召开全体援藏干部人才大会。会议引领动员江苏援藏干部人才进一步统一思想、明确任务、凝心聚力,紧密围绕拉萨长治久安和高质量发展主题主线,以更加坚定的决心、更加有力的举措、更加务实的作风,推动江苏援藏工作再上新台阶。

江苏援藏前方指挥部党委书记、总指挥,拉萨市委常委、副市长李江新出席并讲话。

江苏援藏前方指挥部党委副书记、副总指挥,拉萨市政府党组成员陆文忠主持会议。

李江新指出,江苏援藏干部人

才队伍要始终以“革命理想高于天”的情怀守住初心,坚决扛牢“走在前、做示范”的光荣使命,以政治标准更高、纪律规矩更严、工作作风更实的作风,续写江苏援藏时代新篇章。

李江新强调,要以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚守以人民为中心的根本立场,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和江苏省委、省政府的部署要求上来,从规划引领谋长远、突出产业为支撑、加强文化互嵌促融合、聚焦民生优先固基础、规范组团援藏提质增效等方面接续努力,以“一张蓝图绘到底”的担当立标杆塑品牌,着力提升江苏援藏综合效益。

## 我市检察机关论坛理论课题活动启动

拉萨融媒讯(记者吴敏)10月17日,拉萨市检察机关论坛理论课题启动仪式举行。

市人大常委会副主任张永林出席并讲话。

市政协副主席卢伟升出席仪式。市检察院党组书记、检察长马丹增出席。

张永林强调,全市各级检察机关务必深刻认识习近平法治思想

的重大意义和深远影响,坚持以习近平法治思想为指引,持之以恒、长期持续地开展各类论坛课题活动。

通过深入讨论学习,让每一名检察干部切实将法治观念内化于心、外化于行,不断提升自身的法律素养和专业水平,充分发挥检察机关的职能作用,为助力提高拉萨法治水平贡献坚实力量。

## 市行政审批和便民服务中心开展“跑工单、蹲点位、办实事”活动

拉萨市基层治理效能大提升

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)近日,市行政审批和便民服务中心相关负责人带领市住建局、市城管局、市园林局、市公安局交警支队、国网拉萨供电公司、城关区行政审批和便民服务中心等相关部门负责人,深入一线开展“跑工单、蹲点位、办实事”活动,现场督办12345政务服务便民热线疑难工单。

12345政务服务便民热线是群众与政府之间的“连心桥”,在提升政府形象,提高人民群众对政府满意度等方面发挥了重要作用。市行政审批和便民服务中心作为牵头部门,为进一步提升基层治理水平,发挥12345热线的监督前哨作用,切实提高工单办理质效,在“一把手听民声”活动的基础上,研究制定《拉萨市12345政务服务便民热线“跑

工单、蹲点位、办实事”活动实施方案》,将久拖不决、职责不清等疑难诉求问题,纳入“跑蹲办”活动范围,积极组织相关部门深入一线,协调解决群众反映的急难愁盼问题。

当天,市行政审批和便民服务中心相关负责人一行深入城关区蔡公堂街道、娘热街道,就拉萨市第一小学教育集团分校门口施工人行道、城关区娘热街道吉苏村一组污水管道堵塞等问题进行现场研究讨论,各相关部门根据各自的职能职责分析了疑难工单的问题所在,并提出处理意见。同时,与基层干部群众面对面交流,了解群众需求,引导群众积极参与城市管理工作,形成共建共治共享的良好局面,确保共同解决问题,推动基层治理和城市精细化管理工作。

市行政审批和便民服务中心四级调研员索朗旺堆说:“下一步,我们以市委‘五条原则’和‘四大战略’为指引,持续深化‘接诉即办’改革和‘街乡吹哨、部门报到’改革,打通服务群众的‘最后一公里’。”

## 守护好老年人的“钱袋子” 城关区蔡公堂街道蔡村开展防诈骗知识宣讲活动

携手反诈 聚力保民安

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)为切实保障老年人财产安全,提升老年人反诈意识,守住养老“钱袋子”。近日,蔡公堂街道蔡村村委会联合城关区群团工作部,邀请西藏大学思政学院老师,举办了一场深入人心的防诈骗知识宣讲活动。

宣讲中,西藏大学老师用通俗易懂的语言,分析了诈骗犯罪分子如何利用受害者的心理和情感弱点进行诈骗的过程,并通过一系列高

发频发网络诈骗案例,生动展现了诈骗手段的多样性,使得在座的老年人深刻认识到网络诈骗危害极大。此外,宣讲还通过有奖问答的形式,进一步提高大家的防范意识和对各类诈骗行为的辨别能力。

“听了今天的防诈骗知识宣讲,我了解到了常见的诈骗手段,也意识到了我们要时刻保持清醒的头脑,不贪小便宜,不轻信陌生人的话。希望村委会能多举办这样的活动。”次仁老人说。

下一步,蔡村村委将以此次宣讲活动为契机,组织工作人员多开展反诈宣传活动,持续提高村民特别是老年人的反诈意识和能力。同时充分发挥网格员作用,努力营造全民参与反诈的良好氛围。

## 爱国卫生公益广告标语

聚全民之心,举全市之力,巩固国家卫生城市。  
创造优美环境,营造优良秩序,迎接国家卫生城市复审。